



По инициативе Священного Синода Русской Православной Церкви в 2010 году впервые отмечался День православной книги. Решено праздновать его 14 марта (или 1 марта по старому стилю), так как именно в этот день в 1564 году была издана первая на Руси печатная книга – «Апостол» диакона Иоанна Федорова.

Из послесловия к «Апостолу» известно, что полиграфические работы над ним велись диаконом Иоанном Федоровым и Петром Мстиславцем в течение года. Тираж издания составил около 2000 экземпляров (сохранилось около 60).

10 марта 2012 года, к празднованию этого замечательного и важного для всех нас праздника, по благословению благочинного приходов Новочеркасского округа протоиерея Олега Добринского в крипте Михаило-Архангельского храма г.Новочеркаска открылась выставка межприходская православной книги. Непосредственная подготовка книжной выставки осуществлена трудами библиотекарей приходов храмов г.Новочеркаска под руководством А.А.Токаевой и Отделом религиозного образования Новочеркасского благочиния.

На выставке широко представлена детская религиозная литература, детская житийная и историческая литература, представлен обзор редкой книги (Священное Писание), святоотеческого наследия, периодических печатных изданий (Журнал Московской Патриархии, «Фома», «Наследник», «Вверх», «Свечечка» и др.).

На выставку были приглашены учащиеся воскресных школ Новочеркасского благочиния. Наибольший интерес гостей вызвали старинные издания Библии, детская художественная литература духовного содержания, периодические печатные издания для молодежи.

Особый интерес посетителей выставки вызвал рассказ об основании книгопечатания на Руси, о личности первопечатника диакона Иоанна Федорова, о строительстве первого печатного двора и об изобретении первого печатного станка. Данный материал был подготовлен и представлен в форме стенгазеты информационно–издательским отделом Новочеркасского благочиния.

Заслуживают благодарность приходы, принявшие участие в данном мероприятии: Александро–Невский, прп.Сергия Радонежского, Димитрия Солунского, Донской иконы Божией Матери, Михаило–Архангельский.

Надеемся, что данная выставка будет способствовать повышению интереса к духовной литературе читателей разного возраста.

